
インターネット接続機器の所持について
児童計 保護者計

所持者 90 53

家族共用 44 35

42 27

児童の携帯電話の利用について
児童計 保護者計

36 24

53 28

8 6

2 3

フィルタリング設定者 23 18

未設定者 12 6

未設定者（解除者） 1 0

フィルタリング設定者 16 9

未設定者 37 17

携帯電話以外のインターネット端末機の所持について
児童計 保護者計

１ 所持者 87 55

フィルタリング設定者 38 32

未設定者 38 13

フィルタリング設定者 2 1

未設定者 5 10

フィルタリング設定者 6 5

未設定者 12 9

フィルタリング設定者 9 3

未設定 14 5

児童計 保護者計

１ ルールあり 68 52

使用時間を制限 56 40

毎月の料金を制限 1 4

家庭内での保管場所 26 25

保護者が接続記録を確認 12 13

利用マナーを決める 32 16

接続先制限 12 16

調査項目

利
用
者

携帯電話(ｽﾏｰﾄﾌｫﾝを含む)，ゲーム機，パソコン，タブレット型端
末，携帯音楽プレーヤー等，インターネットに接続できる自分専用
の機器を１つ以上所持している者

インターネットに接続できる自分専用の機器は１つも所持していな
いが，家族の機器を使用している者

２

(1) スマート
フォン所持者

１のうち所持している携帯電話がスマートフォンである者

スマートフォンのフィルタリング設定者

(2) 自分専用携
帯電話所持者及
びフィルタリン

グ設定者

自分専用携帯電話所持者

未所持・未使用
インターネットに接続できる機器は所持しておらず，家族の機器も
使用していない者

調査項目

１ 利用者

携帯電話所持者数（自分専用の携帯電話を所持している者）（ス
マートフォンも含む）

携帯電話利用者数（保護者等の携帯電話を必要な時に借りて利用す
るなど，名義は問わないが，必要なときに簡単に利用できる状態の
ことをいう。）（スマートフォンも含む）

ネット接続可能
携帯音楽プレーヤー

家庭内ルールの設定について
調査項目

家庭内ルール設定率

２ 家庭内ルール内容（複数回答可）

３

家族共用携帯電
話利用者及び

フィルタリング
設定者

共用携帯電話所持者

調査項目
インターネット端末機所持者数（保護者等の機器を必要な時に借り
て使ったことがある場合も含める。名義は問わないが，必要なとき
に簡単に利用できる状態のことをいう。）

２
所持者及びフィ
ルタリング設定

者

ネット接続可能
ゲーム機等所持者数（携帯型，
設置型は問わない）

ネット接続可能
コンピュータ所持者数

ネット接続可能
タブレット型端末所持者数

学校以外でのインターネット利用について

平成２７年度　インターネット利用等実態調査集計表



児童計 保護者計

19 15

20 15

2 0

5 4

0 0

41 35

1 0

4 1

10 9

20 23

2 2

3 7

1 0

28 10

1 0

1 0

11 10

9 5

1 3

8 4

0 3

5 5

1 0

0 0

5 1

6 1

0 0

3 1

0 0

2 1

0 0

1 0

0 0

0 0

2 0

0 0

1 0

1 0

0 0

0 0

2 0

0 0

1 0

0 0

0 0

0 0

0 0

0 0

0 0

66 44

使っていない 89 57

調査項目

1
最も長い時間
利用している
こと

学習活動

音楽，画像，動画の閲覧

メール（Eメール，ショートメールのみ）

アプリでのチャット（LINE等）

ＳＮＳへの投稿（ツイッター等）

ゲーム

ネットショッピング等

その他

その他

２
２番目

学習活動

音楽，画像，動画の閲覧

メール（Eメール，ショートメールのみ）

アプリでのチャット（LINE等）

ＳＮＳへの投稿（ツイッター等）

ゲーム

ネットショッピング等

その他

ク　その他（　　　）の内容（順番は問わない）

インターネットは使っていない

2
１日の平均利用時間
（土日，祝日を除く）

1

３
３番目

学習活動

音楽，画像，動画の閲覧

メール（Eメール，ショートメールのみ）

アプリでのチャット（LINE等）

ＳＮＳへの投稿（ツイッター等）

ゲーム

ネットショッピング等

音楽，画像，動画の閲覧

メール（Eメール，ショートメールのみ）

アプリでのチャット（LINE等）

ＳＮＳへの投稿（ツイッター等）

ゲーム

ネットショッピング等

４
４番目

学習活動

音楽，画像，動画の閲覧

メール（Eメール，ショートメールのみ）

アプリでのチャット（LINE等）

ＳＮＳへの投稿（ツイッター等）

ゲーム

その他

６
６番目

学習活動

音楽，画像，動画の閲覧

メール（Eメール，ショートメールのみ）

アプリでのチャット（LINE等）

ＳＮＳへの投稿（ツイッター等）

ゲーム

ネットショッピング等

その他

ネットショッピング等

その他

５
５番目

学習活動



３０分未満 39 33

３０分以上～１時間未満 24 11

１時間以上～２時間未満 10 10

２時間以上～３時間未満 2 2

３時間以上～４時間未満 1 0

４時間以上～５時間未満 2 0

５時間以上 0 0

3 あり 1 9

0 0

1 0

0 0

0 0

6 1

1 0

1 1

0 0

17 7

1 1

2 6

3 4

3 4

0 2

163 0

１項目選択 13 0

２項目選択 4 0

３項目選択 1 0

４項目選択 1 0

５項目選択 0 0

６項目選択 0 0

あり 2 9

あり 1 3

はい 2 7

児童計 保護者計

あり 56 53

48 40

24 20

19 18

14 13

9 11

24 25

児童計 保護者計

2
１日の平均利用時間
（土日，祝日を除く）

トラブル有無

４
トラブル等の内容
（複数回答可）

悪口や，いやなうわさ話を書かれたことがある。

自分の個人情報や写真を勝手に流されたり，悪用されたりした。

誰が送ったかわからないメールやチェーンメールなどの迷惑メールが増え
た。

他人からしつこいメールが送られたり，つきまとわれたりした。

サイトを利用して，多額の料金を請求されて困ったことがある。

アプリ等（ﾗｲﾝ，ｶｶｵﾄｰｸ，ｽｶｲﾌﾟなど）でのグループから仲間外れにされた
り，いやな思いをしたりしたことがある。

ＳＮＳサイトやゲームサイト等で知り合った人と会ったことがある。

その他

ネット依存傾向の
状況

インターネットを長時間利用していると感じている

サイトの利用やメッセージのやりとりで睡眠不足になったりしたことがあ
る。

サイトの利用やメッセージのやりとりで勉強に集中にできないことがある。

利用意識
（複数回答可）

　使う時間を決めている。

　自分や他人の個人情報は絶対に書き込まない。

　怪しいメールや知らない人からの電話に応じない。

　メールや掲示板にうそや悪口を書かない。

　プロフやブログで知り合った人とは合わない

　親の了解なしに会員登録したり，設定変更したりしない。

解決できたか

インターネットの適正な利用意識
調査項目

利用の際，気を付けていること

５

トラブルの有無

相談の有無

寝るために布団に入っても，携帯電話やインターネット機器が手放せない。

インターネットの利用を制限されると，イライラしたり落ち着かなかったり
することがある。

その他

あてはまるものはない

依存傾向項目選択数別の人数

調査項目



あり 79 78

43 62

53 13

2 15

8 12

20 41

8 9

児童計 保護者計

Ｌｉｎｅ 26 20
フェイスブック 1 1
インスタグラム 1 0
ツイッター 2 0
ミクシー 0 0
グーグルプラス 3 2
アメーバ 2 1
モバゲー 1 1
グリー 0 1
ゲーム 16 13
会話 15 12
日記 0 0
その他 1 0
家族 22 15
友達・知り合い 8 8
知らない人 1 0
その他 0 0

児童計 保護者計
積極的な指導 22
必要最低限 20
家庭で指導すべき 6
その他 0

不
安
な
こ
と

・　考えなしにいろんなサイトにアクセスして，知らない人とのつながりができたり，不法請求が
きたりすることが心配。
・　所持していないし使うことがほとんどないので，今は心配はない。ただ，所持していなくても
親が使っているので勝手に触れないように伝えてはあるが，今後友達の所持率が増えていった時，
または，高校生になったとき，無知すぎるのも問題があると思うので，インターネットやサイト等
の恐ろしさ等話していきたいと思う。
・　周りの友達が持つようになった時に我が子もほしがるようになるんだろうなぁと思うと，料金
のことや使用のマナー面など気になります。
・　子どもがどのようにすればネットや携帯を上手に活用できるようになるかがまだ手探り状態。
今はまだ親の目の届く範囲で利用しているが，この状態をいつまでも続けるのも限界があると思
う。そういう時にトラブル（特に交友関係）が起きた時，親はどう対処すればよいか不安な部分が
ある。
・　依存してしまうのでは？　操作に関してすぐに理解して使えるのはいいが，自分の情報や知人
のことなど不必要に見たり発信したり，浅い考えで心配してほしくない。有料サイトなどでの料金
・　まだ小学生のうちは親の目が行き届く範囲で過ごしているので様子をうかがえるが，中・高校
生になってからのネット社会のことを考えると心配なニュースも聞くので怖い。
・　まだ学校の授業以外で使ったことはないが，親の知らない人とＳＮＳで繋がることから，犯罪
に巻き込まれるのは怖い。しかし，親が仕事関係で知らない人とＳＮＳで繋がることから仕事が生
まれることもあり，自分がしていることを子供にはしないようにと，明確な理由を話し説教できる
かどうか悩む部分もある。
・　友達が親のスマホでゲームをしたりすることを聞き，自分のしたいとしつこく言うことがあ
る。させないのが悪いのか…？みたいになってきて，なんかおかしい。
・　学年が上がるにつれ個人でスマホなど所有する子は増えてくると思います。我が子は高校生く
らいからで十分と思っていますが，まわりが持っていて自分だけない…という状態になると友達関
係にも影が出てきてしまう現状に不安を感じます。

学習の機会

学習場面
（複数回答可）

　学校で教えてもらった。

　家族から教えてもらった。

　友達から教えてもらった。

　購入したお店で教えてもらった。

　テレビや雑誌などで知った。

　インターネットで知った。

調査項目

30 21

調査項目

繋がっているのは

利用方法

ＳＮＳサイトを利用したことがある。

ＳＮＳサイト


